

两节期间,新增5000余泊位

省城四大景区停车压力缓解

中秋国庆假期之前,我市提前谋划,开展了太原动物园、太原植物园、太山、晋祠等四景区的停车难综合治理,通过充分挖潜景区周边闲置空地、改造及新建景区配套停车场等措施,共计新增5389个泊位。中秋国庆节日期间,景区停车迎来“大考”,新增的泊位能否缓解巨大的停车压力?记者就此进行了实地走访。

太原动物园周边畅通了

“以前都不敢出门,拥堵的时间短则两三个小时,长则四五个小时,真是发愁了。”家住润河路的刘先生对过去动物园周边的路况深有感触,“今年国庆期间,堵车问题很少碰到,往往等一个红绿灯,就可以畅行通过。”随着太原动物园3处临时停车场2800余个停车位的投运,周边一带的拥堵问题大为改善。

“两节长假以来,即使在高峰时段,新增的3个临时停车场的使用率基本保持在七八成,润河路桥下的应急停车场甚至都没有启动。”龙投公司旗下的龙城智讯停车资源管理有限公司总经理王珏介绍,“太原动物园‘进不来、出不去’的问题不再出现。”

据了解,过去节假日期间,太原动物园

周边的拥堵路段除了润河路,还波及到卧虎山路、北中环街。10月3日下午3时,高德地图、百度地图等导航软件显示,曾经拥堵严重的红色路段,现在基本都变为畅通的绿色。记者驾车从滨河东璐南内环桥前往太原动物园,一路畅行,用时不到20分钟。

“过去家人一早出发,往往进了太原动物园就是11点,光堵车问题就把游玩的心情破坏了。”来自平遥的薛先生表示,“现在感觉停车特方便,虽然从停车场到北门有几百米的距离,但感受大为不同,8点多游园的感觉就是不一样!”

免费接驳受欢迎

太山景区停车场通过内部挖潜,腾挪场地和闲置用地,新增1134个泊位。同

时,今年两节期间,私家车不允许直接上山,而是全部停在停车场,坐免费的公交车上山。该景区还配合市公交公司在停车场内提供专用场地,方便公交转运接驳。

“1公里的路程,全部转乘免费的公交车,避免了私家车都拥堵在并不宽的景区道路上,为太山景区的做法点赞!”有游客通过抖音,表达了对景区做法的肯定。

据了解,太山景区停车场累计可停放车辆3600多台,主要满足太山景区、太原植物园的停车需求。记者现场看到,该停车场距离太原植物园入园口只有约50米距离,大大缓解了太原植物园的停车压力。

投诉率大幅降低

晋祠景区通过充分挖潜景区周边闲置空地,改造及新建景区配套停车场2处、泊

位900个。不过,晋祠假期前3天便累计接待游客近7万人次,持续涌入的客流还是给晋祠周边的停车带来不小的压力。在景区现场,不断有交警指挥引导车辆有序停放在不影响正常通行的便道上,对影响通行的车辆则及时劝离。

在太原植物园、晋祠等景区出入口、重要交通路口,随时可以看到景区、街道办、太原龙投公司工作人员以及身穿红马甲的志愿者在有序地引导客流,努力提升游客的游览体验。

“跟往年不同的是,我们运营的太原动物园、太原植物园、太山景区、太原古县城停车场,今年两节期间几乎没有收到关于停车问题的投诉。”王珏介绍,“投诉率的大幅降低,使我们可以组织一部分后台工作人员支援一线,进一步优化我们的服务,形成良性循环。”

记者 任晓明



租客延迟返乡 探望受伤房东

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)独居老人陈大娘下楼梯踩空,摔断了脚踝骨。3个月前退租的租客陈先生,听说此事,推迟返乡,来到家里问候。陈先生说:“大妈,安心养病,等我再来太原,还来看您。”

78岁的陈大娘住在彭村路16号院,老伴去世后,女儿嫁到南京。去年,小外孙出生,老人暂时搬到女儿家,帮着照顾小孩,将太原的房子短租出去。从忻州来太原的陈先生,成了陈大娘的租客。陈先生26岁,在附近的理发店工作。他见房子挺好,有简单家具,房租便宜,当即付了一年租金。

老房子,管道老化,时常漏水。每次,陈先生电话里一讲,老人就会找人上门维修,费用也是老人出。洗衣机不转了,维修人员要换电机,几百元,老人立刻用微信转账。住在这里,虽然常有类似的“小意外”,但压根儿不用陈先生操心。有一次,下水管道堵塞,他找来工人疏通。后来,老人知道了,在电话里“批评”:“咋不和我说,花了多少钱,我转给你。”老人说,房子是自己的,有问题就该她处理,不应该由租客承担。况且,年轻人身在异乡,挺不容易。作为长辈,尽量多关照。

3个月前,陈先生换了工作,提出退租。由于未到约定租期,担心被扣钱,结果老人二话不说就足额退钱。分别时,老人叮嘱:“小伙子,要是以后有难处,就和大娘说,能帮我尽量帮。”陈先生搬走,老人回到太原老房子。时常,两人还会通个电话,聊一聊近况。上周,老人下楼梯踩空,摔断了脚踝骨。陈先生本来买了回老家的车票,走前打电话向老人辞别,却得知老人受伤。他立即退掉当天的车票,回来看望。

八旬老人街头昏厥 四名网格员紧急施救

本报讯(记者 韩睿 通讯员 李丽萍)一位八旬老人在街上突然昏厥,老伴惊慌失措向路人求助。正在附近巡查的4名华硕苑社区网格员闻讯后迅速展开施救,老人意识逐渐清醒,被送往医院急救。

汇丰街道华硕苑社区网格员李海霞、董晓燕、丁燕、武芳君沿辖区商铺进行节前消防安全巡查。当她们行至和平北路与兴华街交汇处东北角时,突然听见一位老太

的哭泣和呼救声。大家循声望去,看见一位老大爷躺在路边的台阶上昏迷不醒,一旁的老伴哭喊呼救,手足无措。网格员们赶紧上前了解情况。原来,刚才老两口在路上走着走着,大爷突然表示自己很头晕,坚持着走到路边台阶处就昏迷了,怎么喊叫都不回应。闻讯,李海霞初步判断老人可能是低血糖,于是让同事们一起帮忙,将老人由平躺改为侧卧状态,抬起老人的

右胳膊放在头部右侧。武芳君跑去旁边药店找来一颗硬糖,塞进老人嘴里,并在一旁轻轻呼喊,试图唤醒老人。此时,董晓燕已经紧急拨打120,丁燕协助联系其附近的亲友……

经网格员们全力救助,十来分钟后,老人睁开了眼睛,意识逐渐清醒。急救车随即赶到,将老人送往附近医院治疗。临走时,老人红了眼眶,一再致谢大家。

朋友圈晒美图 太原人的旅行脚步越走越远

本报讯(记者 李涛)假日里,市民纷纷奔赴天南海北游玩,微信朋友圈也跟着“热闹”起来。人们晒出旅行照,山河壮美,随手一拍就是“大片”。不少市民虽然没有出远门,却从一张张图片中,把锦绣河山“看”了个够。不难看出,得益于高铁、航班等线路的不断加密,太原人的旅行脚步越走越远。

无边的草原、巍峨的山岭、清澈的湖水……恰逢金秋时节,人们走出家门,将各地的美好景致尽收眼底。所到之处,免不了

“咔、咔”拍照,随时随地发布在社交平台上。这几天,打开微信朋友圈,瞬间被各种旅游风景照“刷屏”。

32岁的市民刘霞,虽然宅在家里,却从朋友们晒出的美图中,领略到祖国的旖旎风光。一张张旅行照,既有秀美的江南水乡,又有豪迈的北方山峰。她很感慨:这几年,太原对外交通快速发展,铁路动车风驰电掣,飞机航线放射延伸,高速公路纵横交织,为市民绘出一张幸福“出行图”。想去哪里,说走就走,几个小时就能“溜达”到另一座城市。

古色古香的历史文化遗址、时尚现代的建筑群、四通八达的交通……有些人在市区游玩,拍出的照片,同样美不胜收。而在周边乡村,亦不乏有山有水的好地方,朋友圈里晒出的一幅幅九宫格,让人过目难忘。

稍加留意就会发现,在太原拍摄的游玩照中,很多是以蓝天白云、青山绿水为背景。天之蓝、云之白、水之清,也从侧面反映出本市空气质量持续改善,这样的好天气正在成为常态。看到照片后,有网友点赞留言:“这样的美景,太赞了!”